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Formation 

2006 Doctorat de sociologie, à l’université Paris 3, Sorbonne – Nouvelle. 

Les forums de discussion des sites web de la presse quotidienne nationale : entre repositionnement identitaire des journaux et constitution de publics de presse. Etude des articulations entre les pratiques des modérateurs et des participants des forums du Monde.fr, de Libération.fr et du Figaro.fr. 

Soutenue le 08 décembre 2006. Mention Très honorable, avec les félicitations du jury.
Membres du jury : Bruno Péquignot (directeur de thèse), Jean-Pierre 


Esquenazi, Rémy Rieffel, Anne Sauvageot. 
2002
DEA de sociologie, à l’université Toulouse II. Major de promotion. Mention très bien.

Mémoire « L’engagement politique sur Internet : une réalité à conjuguer au pluriel, analyse sociologique de l’usage engagé d’Internet ».
2001
Maîtrise de sociologie, à l’université. Mention très bien.  


Mémoire « Communication politique : quand l’image contamine l’écrit, approche sociologique de l’usage du livre en politique ».

1999

Licence de sociologie à l’université Toulouse II. Mention bien.

1998

DEUG de sociologie à l’Université Toulouse II.

1996

Baccalauréat série Économique et Sociale, Lycée D’Arsonval, (Brive, 19)

Activités scientifiques 

Domaines de recherche 

▫ Sociologie de la communication et des médias,

▫ Sociologie de la presse et du journalisme,

▫ Sociologie de la réception médiatique, des publics,

▫ Appropriation et usages sociaux des Technologies de l'Information et de Communication.
Insertions institutionnelles 
▫ Doctorante rattachée à l'école doctorale ASSIC (Arts du spectacle et Sciences de l'Information et de la Communication - n°267) de Paris 3, Sorbonne – Nouvelle.

▫ Membre du Centre de recherche sur les liens sociaux (CERLIS), UMR 8070. 
▫ Chercheuse associée au Centre d’Etude des Rationalités et des Savoirs (CERS), UMR 5193.

▫ Membre du groupe de travail Démocratie électronique (DEL) attaché au groupement de recherche CNRS Technologie de l’Information et de la Communication et Société (GDR TICS)

▫ Membre de l’Association Internationale des Sociologues de Langue Française (AISLF), groupe de travail 13  Sociologie de la communication ». 
Contrat de recherche 
Novembre 2004 – Avril 2005 :

France Télécom, Recherche & Développement, laboratoire TECH/SUSI (Technologies/Sociologie des usages et traitement statistique de l'information). 

Participation à un projet de recherche sur les usages et appropriations des sites web de médias d'information. 

Rapport pour France Télécom, Recherche & Développement : « Forums de discussion de la presse quotidienne nationale, régulation et participation. Vers un renouvellement des formats de participation », 64 pages.

Publications
Revue à comité de lecture 

Arban G., Falguères S., Goulet V., « The setting of visibility of the public ones », Current Sociology, parution prevue en décembre 2007. 
Article dans un ouvrage collectif 

Falguères S., « Les forums de discussion de sites web de la presse quotidienne nationale : vers un renouvellement des formats d'expression ? », in La Démocratie à l'épreuve de la Société numérique, sous la direction de José do-Nascimento, 2007. 
Actes de colloques internationaux 

Falguères S., 2006, « Presse en ligne et interactivité : entre réception et constitution de publics. Le cas du Monde.fr et de Libération.fr », in Enjeux & usages des TIC. Reliance sociale & insertion professionnelle, sous la direction de René Patesson. 
Falguères S., 2004, « L’organisation des débats politiques sur les sites web de quotidiens nationaux », in Actes des travaux du Groupe de Travail « Sociologie de la communication », XVIIe Congrès international des sociologues de langue française, Tours.

Communications scientifiques

Colloques, congrès  internationaux 
Falguères S., « Construction et visibilisation de la parole des publics : l'exemple de la régulation des forums de discussion du Monde.fr et de Libération.fr ». Colloque international « Démocratie et dispositifs électroniques : regards sur la décision, la délibération et le militantisme », Ministère de la recherche, Paris, 07 décembre 2005. 

Falguères S., « S’engager dans une discussion politique sur le web. Analyse des forums du Monde, de Libération et du Figaro ». Colloque international « Représentations et usages des (N)TIC », Dijon, 28-29 octobre 2004. 

Colloques, congrès nationaux et journées d'études 
Falguères S., « Entre modération et discussion : co-construction d'outils de médiation entre lecteurs et journaux ». Journée des doctorants du Centre d’Etude des Rationalités et des Savoirs (CERS), Université Toulouse II, Le Mirail, Maison de la Recherche, 09-10 octobre 2006. 

Falguères S., « Forums de discussion de sites de presse : espace d’expression d’un public politique ou médiatique ? ». Journée d'étude du réseau DEL (Démocratie électronique), La Sorbonne, Paris, 28 janvier 2005.

Falguères S., « Internet, entre espaces publics fragmentés et univers politiques pluriels ». Premier congrès de l’Association Française de Sociologie (AFS), Université de Paris 13, campus de Villetaneuse, 24 au 27 février 2004.  

Falguères S., « La participation politique sur internet ». Journée d’étude de l’école doctorale ASSIC, Université Paris 3, Sorbonne-Nouvelle, 03 juin 2003.

Séminaires et ateliers  de recherche
Falguères S., « Forums de discussion de sites web de presse : lieux pertinents pour l'observation d'un public en train de se constituer ? ». Atelier de doctorants et de jeunes chercheurs « Journalistes et Publics », Paris, Ecole des Hautes Etudes en Sciences Sociales (EHESS), 23 mars 2006.

Falguères S., « Forums de discussion de la presse quotidienne nationale : régulation et participation. Vers un renouveau du format de participation ? ». Séminaire « Usages », Laboratoire Tech/Susi, France Télécom, Recherche & Developpement, 12 mai 2005.

Falguères S., « La rédaction de Libération : espace de rétroaction de la parole des lecteurs ? ». Séminaire du groupe de recherche ASPIC (Bruno Péquignot), Maison des Sciences de l'Homme (MSH), Paris Nord, 04 décembre 2004.

Activités d'enseignement

Entre 2002 et 2006, en tant que chargée de cours et d'Attachée Temporaire d’Enseignement de Recherche (ATER), j'ai donné 246 heures de cours. 

En 2007, je vais dispenser 96 heures de cours en tant qu'ATER. 

2005-2007
  
ATER à mi-temps. Département de sociologie de l'université Toulouse II, (192 heures). 

▫ Licence de sociologie (1ère année), « Méthodologies sociologiques. Une méthode qualitative : l’observation »
Apprentissage des pratiques de l'observation en situation, de la tenue d'un journal de terrain, de la réalisation de rapport de recherche. 
Lecture et analyse de textes sociologiques. Encadrement de chantiers urbains. 
▫  Licence de sociologie (2ème année), « Techniques d'analyse d'entretiens » 
Apprentissage des méthodes d'analyse d'entretiens biographiques. 

Suivi et encadrement d'enquêtes sociologiques.  

2002-2005
Chargée de cours en sociologie. Département de médiation culturelle de l'Université Paris 3, Sorbonne-Nouvelle (150 heures). 

▫ Deug de médiation culturelle (1ère année), « Découverte de la sociologie, de ses précurseurs aux sociologues contemporains » 
Découverte de la sociologie à travers l'analyse de quelques textes fondamentaux de la discipline. 

Apprentissage des techniques de lecture et interprétation d'un texte sociologique.  

Responsabilité collective
▫ Membre des comités de lecture et d'organisation des journées d'étude de l’atelier de jeunes chercheurs « Journalistes et Publics » : "Journalistes et sociologues. Entre reconnaissance et méconnaissance, concurrence et collaboration", Mardi 27 et mercredi 28 juin 2006, Paris, EHESS. 
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